



Севастийският архиепископ Теодосий: Искаме прекратяване на систематичните гонения срещу Украинската Православна Църква, организирани от властите в Киев



Служба «Комуникация» на ОВЦС, 28.03.2023. На 27 март по време на среща с една от църковните делегации в Йерусалим йерархът на Йерусалимската Православна Църква архиепископ Севастийски Теодосий заяви: «Ние дълбоко осъждаме систематичните гонения и преследвания срещу Украинската Православна Църква от страна на киевските власти, които, както знаем, реализират западни програми, враждебни за цялата Православна Църква. Те противоречат на нейните ценности и мисия и са заплаха за самото ѝ присъствие».

Както е отбелязано в [публикацията](#) за тази среща, той също така посочи, че «гоненията срещу Украинската Православна Църква ние възприемаме като гонения срещу цялата Църква, тъй като понастоящем се запазва заплахата, че архиереите, свещениците и монасите ще бъдат изгонени от

Киевската лавра, древен исторически манастир, добре познат като един от най-големите манастири на Украинската Православна Църква».

«Украинската Православна Църква начело с Блаженейшия митрополит Онуфрий е подложена на систематични враждебни кампании, зад които стоят множество заплахи и нападки», отбеляза владика Теодосий, подчертавайки, че «нейното послание винаги е било запазването на любовта, братството и мира».

Владика Теодосий подчерта: «Ние от своя страна призоваваме цялата православна общественост към неотложни действия за прекратяването на тези жестоки гонения. Блаженейшият митрополит Онуфрий е свят, Божи човек, който неведнъж ни е посещавал в Йерусалим. За него са характерни особено смирение, духовност и мъдрост. От тези принципи той се ръководи и сега, в тези най-тъмни времена и най-тежки обстоятелства за историческите манастири на Украинската Православна Църква. Ние подкрепяме всички духовни лидери, които заявиха, че гоненията срещу УПЦ трябва да престанат».

Той изрази надежда, че изявленията от този род «ще станат силна сдържача мярка за киевските власти, които действат враждебно спрямо Украинската Православна Църква и се занимават с подстрекателства против нея, изпълнявайки указанията на своите господари».

«Ние заявяваме, че няма да признаем легитимността на която и да било друга организация, създадена в Украйна, за да замени каноничната Украинска Православна Църква, и призоваваме целия християнски и цивилизован свят да приложи всички възможни усилия, за да се прекратят систематичните гонения срещу нея», добави той.

Владика Теодосий също така предупреди, че има опасност властта да използва насилие, за да изгони монасите от манастирите, скитовете и църквите.